KonTposna pabora (ynpaxuenust, Bapuant 1) mo JAA, 2.04.2013r.

mwe: ,®H: , Crenr./kype:
’ Bamada ‘ 1 ‘ 2 ‘ 3 ‘ 4 H O61mo ‘
[IOJIYUE€HH TOYKI
MaKCUMyM Toukm | 14 12 10 14 50

Bamaya 1 Ilogpesgere mo acuMITOTHYHO HapacTBane GpyHKIuUTE 10-101y. OBOCHOBETE OTTOBOPA CH
1 HaIHIIeTe B gBeH BUI HoapenbarTa.

Ig((n)™), Y2, n2lgn, (V/5)", n? + lg(n!), (”)
=0

3anaya 2 Pemere ciieiauTe peKypeHTHU OTHOIIEHUS:

Bamauya 3 Cues mbpBOTO M3MhIHEHNE Ha (byHKIUATA Partition ot amsropurbma QuickSort Macupbr,
TO/IATEH 33 COPTHUPAHE M3TVIEK A TaKa:

3,2,4,6,5,7,11,8,13

Koit or enementure Ha MacuBa e 6wt u3bpan 3a pasaeauren (splitter)? AKo ca Bb3MOKHU HIKOJIKO
pPa3IUMYIHE OTTOBOPA, KOU €& Te?

NsBectHo e, ue ako enement Als] e uzbpan 3a splitter, cneyn usnbianernero va Partition HausiBo or
HEro Ie Ce PA3MOoJIokKaT IUCIA, MO-MaJKH 0T A[s|, a BCHYKYM HASCHO OT TMO3UIUS § IIe Ca MO-TOJEMH
win pasun xa Afs].

3anaya 4 Hawmepere c0KHOCTTA Ha CJAETHUS AJTOPUTHM:

EAsy1(n: integer)
1 s 014+ 1
2 while s <n do
3 §4 s+1
4 1+ t+1
5 return 1



Pemennsa:

Bamaya 1 OswauaBame ¢ fi, fo... fg magenure dyuxnun. [IbpBo TH ompocTsiBaMe, KATO MOI3BAME
OCHOBHWTE CBOWCTBA HA aCHMITTOTHYHUTE HOTAIUN:

fi=1g((nh)™) =nlg(n!) =nO(nlgn) = (9(712 lgn)
fo= zn:T' =2t 1 =0(2")
i=0

fs =n? +1g(n!) =n* + O(nlgn) = O(n?)
o= () = e

OueBuyHo fo ¥ f4 UMAT eKCIIOHEHIMAJIEH PACTEXK, OCTAHAJIUTE — MOJIMHOMUAJIEH. 3a fo u fy cpas-
HgBaMe OcHoBuTE (2 < \/5), 3a f1, fs, f5 U fg cpaBHsSIBaMe cremeHTa Ha ITOJMHOMA, TIPU PABEHCTBO
MHOXKHUTe g n.

Taxa nosyuaBame HapeabaTa:

f5 =00 < f1=0(n2lgn) < fs=n’lgn < fo = 0(n®) < for = O2") < f1 = (V5)"

Bagaua 2 Cuyuanm a) u B) ca MOJXOJSINH 33 periaBaHe ¢ MacTbp TeopeMa.

3a a) npecmarame k = log,a = lg3 u cpaBussame nf = n'83 ¢ f(n) = n. Or 1g3 > 1 ciexsa,
ve chbiecTByBa € > 0, Takosa, ge n'837¢ = n. IMomagame B mhpBu caywaii Ha MacThp Teopemara,
creposarenno T(n) = O(n'83).

3a B) npecmarave k = log 52 = 2 u cpaBHsBave nk = n?c f(n) = n? Ouesngmo n* =< f(n).

[lomamame BBLB BTOPHU crydail Ha MacTbp Teopemarta, crenosareano 1(n) = O(n?lgn).

PekypeHTHOTO OTHOIIEHHE 6) MOXKEM J1a DEIMM CbC 3aMecTBaHe — cyie kK — 1 3aMecTBaHUs TOJTY-
uapame T'(n) = 28T(n — k) + 14+ 2+ ... + 281 = 287 (n — k) + 2% — 1. Ipu k = n mocrurame o
pemrernero T'(n) = 2"T(0) + 2™ — 1 = ©(2").

OmpocrsaBame T) KaTo n3BaMM paBeHcTBaTa, nedunupamu 1'(n) u T'(n — 1):

n—1
T(n) = ZT(z) +n
i=0

n—2
T(n—1)=)» T(i)+n-1
=0

Monyuasame T'(n) —T(n—1) =T(n—1) 4+ 1 wiu T(n) = 2T (n — 1) 4+ 1, koero e TouHO HoA3aa49a 0).

Bagaya 3 C aupekTHa MpoBepKa yCTaHOBsiBaMe, due ejeMeHTHTe Ha MacuBa A[3] = 4, A[6] = 7 u
A[9] = 13 yzpoBieTBopsiBaT U3MCKBAHUATA 33 PA3/e/UTe, ONUCAHN B 3a/a9aTa.

3anaya 4 3abessizBaMe, Ue B IPOMEHIUBATA S CE HATPYIIBA CyMaTa OT HAPACTBAIIUTE CTONHOCTH HA
1. Moxkem ma hopMymmpaMe WHBAPUAHTA HA ITNKbIA while Taka:

. k=1
Koraro ce m3mbiiHsBa Pej 2, € BAPHA 3aBUCHMOCTTA § =k — s = ) " | i.

JlokasBaMe WMHIYKTUBHO BEPDHOCTTA HA WHBAPUAHTATA, & 3ABUCHMOCTTA ONMPOCTABAME IIBPBO 10 § =
k—s=k(k—1)/2, a cneg ToBa 10 s =i(i — 1)/2.
LuKbIBT IIe TPUKJII0YH KOTATO § > N, TOECT 3a Haill-MaJKoTO i, 3a Koeto i(i — 1)/2 > n. Jlecuo ce

BIKJIQ, Y€ TOBA Ce€ CJAyYBa KOraTo ¢ HajaBuim v/ 2n + 1.

Thit KATO MUKBIBT Ce M3MBIHIBA TOJKOBA, I'HTH, KOJKOTO € HAPACTBAHETO HA, 1, CJIOXKHOCTTA, Ha
nporpamara e obae O(y/n).



Kpurepum 3a oneHsipaue:

Sagaua 1: o610 9 TOYKKM 3a MPaBUIIHO ONPOCTsABaHe, 0 1 TOYKa 3a CpaBHABAHE Ha ChCEIHUTE TI0
pacTex (QyHKIIAN.

Bamaua 2: [lo 3 Touku 3a permaBane Ha BCAKO MOTYCIOBHE.
Bagaua 3: 10 TouKM 3a WHJHO pelienne, 5 3a HAMUPaHe Ha, 9acT OT BB3MOXKHUTE Pa3geIuTeH.

Bajaua 4: 7 TOYKM 33 aHAIU3 Ha U3YMCACHUSTA B 1UKb/aa while, 7 3a m3passiBaHe U OLEHKA Ha
TOJTyIeHaTa CYyMa.



